



Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

nedávno jsem informoval o změně vlastníka jedné z budov ve středisku Vysočina. V souvislosti s tím jsem vyjádřil naději, že nový majitel bude mít zájem něco udělat minimálně s tou částí střediska, která mu patří.

Momentálně jsme svědky alespoň provizorního řešení, kdy se začátkem května otevřelo nové papírnickví. Zároveň se připravuje otevření prodejny tabáků a tiskovin. Vítám také, že se vlastníkům nemovitosti, ve které sídlí pobočka pošty, konečně podařilo získat stavební povolení a nyní realizují stavební úpravy schodiště a venkovní rampy s cílem usnadnit vstup do budovy.



Mnozí jste jistě zaznamenali, že začátkem letošního roku začaly práce na velké akci s názvem Rekonstrukce železniční stanice Brno-Královo Pole. Investorem je v tomto případě stát prostřednictvím organizace Správa železnic. Práce neobnáší pouze mediálně vděčnou stavbu nové nádražní budovy, ale zahrnuje i důležitou rekonstrukci kolejové trati. Co už vůbec není mediálně vděčné, a těžko to může někomu v Řečkovících a Mokré Hoře dělat radost, je skutečnost, že od začátku července bude vyloučená lichá část kolejí v železniční zastávce Brno-Královo Pole a bude demolován silniční nadjezd v ulici Myslínova.

Od této doby bude nutné využívat přístup přes ulici Novoměstskou a Podhájí na plochy zařízení staveniště, kde bude umístěna recyklační základna. Na recyklační základnu bude zvýšená staveništní doprava právě v letních měsících roku 2024, kdy se budou těžit šterky a železniční spodek v železniční stanici Brno-Královo Pole. Problematické bude také období od září do zhruba poloviny října 2024, kdy bude probíhat výluka tratě na Kuřim a bude se dotěžovat železniční spodek. Je snaha, aby hlavní část prací byla vedena kolejovou dopravou, přesto se od července do konce roku budeme muset vyrovnat s omezeními pro chodce v rámci pohybu u mostu do Zamilovaného hájku a v zatáčce u oblíbené výletní hospůdky. Od začátku roku 2025 pak už bude silniční nadjezd v Králově Poli zprovozněn a přístup na plochy zařízení staveniště bude opět veden původní trasou.

V rámci rekonstrukce trafostanice ve vlastnictví společnosti EG.D jsme se domluvili i na jejím oživení street artem. Vedle Mateřské školy Škrétova tak vzniklo zajímavé dílo umělců ze skupiny Malujeme jinak. Jsem rád, že se nám s paní ředitelkou podařilo zapojit i děti ze školky a na jednu ze stěn byly přeneseny obrázky vytvořené našimi nejmenšími. Letos nás čeká ještě rekonstrukce blízké trafostanice v Družstevní ulici mezi gymnáziem a bazénem. Nechme se překvapit, jaké motivy se na ní objeví tentokrát.



Zprávy z rady a zastupitelstva městské části

Na svém IX. zasedání 18. dubna 2024 zastupitelstvo městské části:

- **vzalo na vědomí** zprávu Městské policie Brno, revíru POLE, o bezpečnostní situaci v městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora za období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023,
- **vzalo na vědomí** plnění příjmů a čerpání výdajů městské části k 29. 2. 2024,
- **projednalo** žádosti o vyjádření k prodejům pozemku.

Na své 26. schůzi 23. dubna 2024 rada městské části:

- **schválila** organizační změny v souvislosti s přesunem agendy stavebního úřadu z Úřadu městské části na Magistrát města Brna,
- **stanovila** výši úplaty za vzdělávání v příspěvkových organizacích (MŠ a ZŠ) zřizovaných městskou částí od 1. 9. 2024 v souladu s novelou §123 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, (školský zákon) ve výši 900 Kč/měsíc za předškolní vzdělávání v MŠ, 300 Kč/měsíc za zájmové vzdělávání ve školních družinách ZŠ,
- **schválila** poskytnutí věcného daru pro JUNIOR JUDO BRNO, z. s., se sídlem Renčova 14, Brno, na IV. ročník turnaje Řečkovický nářez pro dětské a žákovské kategorie v judu ve formě balíčků v celkové hodnotě do 30 000 Kč,
- **schválila** jako nejvhodnější nabídku na plnění zakázky na zpracování projektové dokumentace na akci „Revitalizace veřejného prostranství mezi bytovými domy Novoměstská a Boskovická“ nabídku předloženou uchazečem Ing. Ludkem Burešem, se sídlem Podskalská 421/22b, Brno, a současně schválila uzavření smlouvy s uvedeným uchazečem,
- **souhlasila** se stavbou „Nástavba, přístavba a stavební úpravy provozní budovy SK Řečkovice, z. s.“, jejíž provedení se dotkne svěřených pozemků města Brna, a s prováděním nutných prací na těchto pozemcích, které se stavbou přímo souvisí,
- **schválila** s účinností od 1. 5. 2024 novou výši nájemného/pachtovného z pozemků v k. ú. Řečkovice a k. ú. Mokrá Hora u nově uzavíraných nájemních/pachtovních smluv,
- **schválila** smlouvu o dílo na zpracování projektové dokumentace oprav komunikací v roce 2025 se ZPI, spol. s r. o., U Červeného mlýna 613/2, Brno,
- **vybrala** jako nejvhodnější nabídku na „Opravy chodníků, schodišť a účelových komunikací v roce 2024“ nabídku uchazeče H.K.U., spol. s r. o., Poděbradova 289/113, Brno, a současně schválila uzavření smlouvy s uvedeným uchazečem,
- **schválila** zaslání žádosti Odboru dopravy Magistrátu města Brna o prověření možností realizace opatření vedoucích ke zklidnění dopravy v ulici Cupákova.

Dana Filipi, místostarostka

V dubnu jsme se opět vítali...

Dne 27. 4. 2024 se opět uskutečnilo tradiční jarní vítání nových občánek naší městské části. Tentokrát se sešla velmi silná sestava v hojném počtu 31 dětí, které jsme rozdělili do menších 6-7členných skupinek. Naši noví občánci se dostavili v dobré náladě a krásně a patřičně vyzdobeni k této slavnostní příležitosti. Slavnost si všichni účastníci přišli užít v doprovodu rodičů, prarodičů a dalších hostů. Mnozí členové doprovodu byli nezřídka i dojatí.

Společně s panem starostou Makrem Viskotem a paní místostarostkou Danou Filipi, kteří nové občánky oficiálně uvítali, se rodiče zapsali do naší pamětní knihy a převzali pro děti drobné dárky.

K slavnostní náladě celé akce opět přispěli mladí umělci Maruška Soběslavská, Honza Novotný a Sára Pásková ze ZUŠ Universum ze třídy pí učitelky Břeské. Svým uměním občánky rozhodně zaujali, některé i rozplakali...

Jako ostatně pokaždé se nám všem společně opět podařilo vytvořit krásnou atmosféru, plnou radosti, pohody a dobré nálady.

Ještě bychom Vám rádi připomněli, že podzimní Vítání občánek se uskuteční 5. 10. 2024.

Odbor vnitřních věcí ÚMČ



Nabídka pronájmu nebytového prostoru

ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora nabízí k pronájmu kancelář o výměře 16,6 m² v objektu bývalého pivovaru Palackého nám. 9a. Prostor nelze využít jako prostor výrobní nebo skladovací. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíce. Počátek nájmu předpokládáme v měsíci červenci 2024. Případní zájemci se mohou přihlásit na ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora do 18. 6. 2024.

Nájemné činí min. 1 950 Kč/m²/rok. Nabídku výše nájemného je třeba uvést v žádosti o nájem nebytového prostoru. Nebude-li výše nájemného uvedena, má se za to, že nabídka výše nájemného činí stanovenou minimální částku.

Prohlídka uvedených prostor je po dohodě možná. Kontaktní osoba: D. Širhalová, Odbor správy majetku, ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, Palackého nám. 11, Brno, tel. 541 421 722, sirhalova@reckovice.brno.cz.



Stavba dostupných bytů pro seniory a handicapované v Brně: Rozumné rozhodnutí pro budoucnost

V poslední době vyvolala veřejná diskuze ohledně výstavby na městském pozemku v ulici Terezy Novákové velký zájem, a bohužel i řadu nesprávných informací. Jako náměstek primátorky města Brna a zároveň bývalý místostarosta městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora bych rád tuto záležitost osvětlil a přiblížil veřejnosti pravdivé souvislosti.

V polovině května se na řečkovické radnici konala veřejná debata, které se zúčastnilo asi 30 občanů. Pozemek, který je nyní předmětem debaty, je ve vlastnictví města Brna již 30 let, a během této doby zůstal v souladu s platným územním plánem pozemkem stavebním, na tom se nikdy nic nezměnilo. Jedná se o desítky let zanedbanou proluku nedaleko konečné zastávky tramvaje č. 1. V minulosti byla zástupci města prezentována studie možného využití pozemku, včetně plánu na stavbu bytových domů. Ještě dříve se uvažovalo o jeho využití pro Paracentrum Fénix, organizaci poskytující podporu lidem s poraněním páteře či míchy.



Argumenty pro zástavbu tohoto pozemku jsou zřejmé. Jeho poloha je ideální s ohledem na blízkost veřejné dopravy a na možnost zaplnění proluky v zástavbě, což je i podle odborníků preferováno před zasahováním do zemědělské půdy na okrajích obcí. Navíc navrhovaná výstavba má klíčový společenský aspekt – nabídne přibližně 20 bytů pro seniory a 9 bezbariérových bytů pro handicapované. Je důležité zdůraznit, že tato iniciativa není věcí zisku, ale služby obyvatelům města. Bude se jednat o městské nájemní bydlení.

Většina argumentů proti této výstavbě se opírá o zkreslené informace. Tvrdit, že by došlo k „vybetonování zeleně“, je zavádějící, neboť plocha nové zeleně na pozemku převyšuje plochu současného parčíku. Navíc město Brno za posledních pět let aktivně investovalo do vytváření nových parků a zelených ploch. Dalším diskutovaným tématem jsou parkovací stání. Jejich počet převyšuje platné standardy a představuje výhodu nejen pro obyvatele nově vznikajícího bytového komplexu, ale i pro občany okolních ulic. Pro obyvatele naší městské části i pro naše školáky zde navíc vznikne nový prostor pro Mahenovu knihovnu.



Finanční aspekt této výstavby je také důležitý. Z částky přesahující dva miliony korun byla polovina vynaložena na nezbytné úpravy pozemku, které byly nutné nezávisle na plánované výstavbě. Zbytek financí byl investován do vytvoření parkové úpravy, která bude sloužit obyvatelům městské části i nadále.

Závěrem bych rád podotkl, že jako zástupce města věřím v prospěšnost této výstavby pro městskou část. Navzdory některým protestům se domnívám, že je naší povinností hledat pragmatická řešení pro budoucnost našeho města. Byty pro seniory, mladé i handicapované, nová zeleň a dostatečné parkovací kapacity jsou kroky správným směrem. Je naší odpovědností prosazovat zájmy většiny a hledat nejhodnější rozhodnutí pro blaho všech obyvatel Řečkovic a Mokré Hory.

René Černý, 1. náměstek primátorky města Brna

Ocenění Ivany Melichárkové za dlouhodobou pedagogickou činnost

U příležitosti Dne učitelů proběhlo v reprezentativních prostorech Magistrátu města Brna ocenění pedagogických pracovníků škol zřizovaných statutárním městem Brnem a jeho městskými částmi. S velkou radostí jsme přijali zprávu, že mezi oceněnými osobnostmi pedagogického sboru byla i paní Mgr. et Mgr. Ivana Melichárková, ředitelka ZŠ Horácké náměstí. Paní ředitelka byla oceněna v kategorii „Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost“. K tomuto ocenění jí na místě pogrataloval i starosta městské části Mgr. Marek Viskot. Gratulujeme paní ředitelce a přejeme hodně sil a entuziasmu v dalších letech v pedagogické práci a vedení kolektivu ZŠ Horácké náměstí.

Filip Hrůza, místostarosta



Aktivity pro seniory ČERVEN

- **Cestopisná přednáška na radnici: Kyrgyzstán**
úterý 11. 6. v 15.00 hod.
- **Cvičení pro seniory v sokolovně, Vážného 19**
pondělí 3. 6., 10. 6., 17. 6. a 24. 6. ve 12.00 hod.
- **Setkání členů Klubu aktivních seniorů KLAS, Renčova 5**
úterý 4. 6. v 10.00 hod.
středa 5. 6. v 10.00 a 13.00 hod.

Dana Filipi

LITERÁRNÍ CHUŤOVKY

Dobrodružství mezi knihami

Vážení a milí literární gurmáni, moc vás zdravím a doufám, že se máte fajn. Červnové knižní tipy srší napětím a dobrodružstvím, stačí si vybrat. A jak si vybírám já? Moc ráda vám řeknu o svých zkušenostech se čtením. Čtení je pro mě ten nejlepší relax a zábava. Nespočítala bych, kolikrát jsem při cestě šalinou přejala zastávku, kde jsem měla vystoupit, protože mě knížka úplně pohltila. Z každé knížky, kterou čtu, se snažím vzít si co nejvíc a zapojit i všechny smysly. Když se v knize píše o nějaké konkrétní hudební skladbě, písničce, filmu, vše si zapíšu a později vyhledám na internetu. Nebo když se dočtu o nějakém zajímavém jídle, zkusím si ho uvařit. Super perličkou bylo, když jsem dočetla Osmý život Nino Haratišviliové, kde autorka popisuje vinice rodné Gruzie a chuť temně červeného, jako krev rudého vína, neodolala jsem a v místní vinotéce jsem si objednala gruzínské červené. A Nino vážně nelhala! A pak taky cestování. Asi nepojedu na cestu kolem světa, a některých částí světa už se trochu bojím, ale můžu si o nich přečíst v románech či cestopisech. Takové zprostředkované dobrodružství není o nic horší než to naživo. Mám taky moc ráda, když je knížka krásná i vizuálně, to je teprve „pošuňňáničko“, ilustrace, obálka, fotografie, prostě krása od A až po Z. Dělámi si výpisky, vypisují si krásné věty, a někdy, když si chci knížku připomenout, se k tomu ráda vracím.

Moc mě těší, že se u nás v knihovně sešla skupina dětí, které si také rády tvoří svoje vlastní výpisky, svůj čtenářský deník – **deník dobrodružství mezi knihami**. Tuto celoroční soutěž, tedy spíš (ne)soutěž, vymyslela naše čtenářka Marcela Horáčková, která pro děti připravila workshopy, kde se mohly zdokonalit ve vedení svých deníků. (Ne)soutěž znamená, že všechny děti, které s námi do toho šly, dostanou malou odměnu. Nebude žádné první ani poslední místo, jak chcete změřit lásku ke knihám? Naposledy se s dětmi sejdeme **13. 6. 2024 v 16 hodin** a už se na to moc těšíme. Nezapomeňte si deníky doma, moc rády si je společně prohlédneme.

A aby měli děti i dospělí z čeho při dalším čtení vybírat, zde je několik tipů z každé kategorie – od nejmenších čtenářů až po dospělé:

Dívej, ulice Michaely Kukovičové. Někdo chodí po své ulici s nosem zabořeným do chodníku nebo do telefonu, jiný se kouká do nebe anebo příliš spěchá. Málokdo se umí doopravdy dívat. Paní Kuko, ta ale má oči doširoka otevřené a nic jí neunikne. Miluje výlohy a dívání se jí nikdy neomrzí. Ve výloze, ale i před ní na chodníku a za ní uvnitř je totiž vždycky něco zajímavého. **Město psů Nikolý Kucharské.** Budte vítáni ve městě psů – ve slavných Psovicích. S průvodcem zvaným Lívanec navštívíme Muzeum psů, Inštěkut psích studií, školu Čikiny Štěknové či Fort Dog a další atraktivní místa. Roztržití turisté ale pořád něco ztrácejí, a tak je třeba jim pomoci s hledáním. Hravý průvodce psím městem srší humorem a neobyčejnými nápady. **Město koček Nikolý Kucharské.** Pojďte se podívat do města koček – slavného Kočičína. Nejlepší průvodkyně Šprota, která zná Kočičín jako svoje boty a provede vás od Velkých kočičích hor až do Kočkolandu, má však jednu neřest: cestou ztrácí nejroztodivnější předměty! Pomůžete jí je najít? Veselá obrázková knížka o kočkách procvičí vaši všímavost.

Doručovací služba čarodějky Kiki Eiko Kadono. Kiki je právě třináct let, a jako každá mladá čarodějka musí vyrazit do světa na zkušenou. Se svým mluvícím kocourem Džidžim se usadí v přímořském městečku Koriko a doufá, že právě tam její čarodějné umění budou lidé potřebovat. Využije toho, že umí létat na koštěti, a založí si expresní doručovací službu. Dokáže si získat důvěru místních obyvatel? Literární předloha animovaného filmu. **Kosmokluk Davida Walliamse.** Dvanáctiletá Ruth žije na odlehlé farmě, dalekohledem pozoruje hvězdy a sní o zajímavějším životě. Její sen se uskuteční v okamžiku, kdy na noční obloze spatří létající talíř, který nouzově přistane v pšeničném poli. Ruth se rázem ocitne v samém středu vzrušujícího dobrodružství. **Mia a světlovládci Janella McCurdyho.** Miiin domov byl před lety uvřazen do věčné tmy Kostlivým králem – zloduchem, který se dnes zjevuje pouze v nočních mürách. Za městskými hradbami se potulují umbry, nebezpečná zlatooká stvoření. Jen pár vyvolených dokáže umbry zkrotit a stát se jedněmi z mocných ochránců města. Jednoho dne však na město zaútočí temné síly a všichni krotitelé umber jsou zajati. Jedinou nadějí na záchranu představují Mia a její bratříček Lucas. **Monstrózní memoáry Jochena Tilla.** První

knihy série Monstrózní memoáry. Drákulova manželka a dcera odjely na dovolenou a dědečka čeká těžký úkol: postarat se o tři vnoučata a nějak je zabavit. V knihovně objeví staré fotoalbum s různými obludami, a tím začíná vyprávění plné zábavných příhod i prověřených životních zkušeností.

Astrid Lindgrenová Susanne Liederové. Nevšední životní příběh slavné autorky legendárních dětských knih jako Pipi Dlouhá punčocha, Děti z Bullerbynu a mnoha dalších ve vydařeném životopisném románu německé autorky Susanne Liederové. Pohlédněte spolu s ní za zradlo. Každý zná jméno Astrid Lindgrenové, každý četl její příběhy, ale kdo opravdu ví, jaká byla?

Babylon neboli Nutnost násilí. Skryté dějiny revoluce oxfordských překladatelů R. F. Kuangové. Oxford 1828. Město věží a snů je centrem veškerého poznání a pokroku ve světě. A v jeho středu stojí Královský ústav překladatelství, zvaný též Babylon. Osířelému Robinovi, kterého do Anglie přivede tajemný opatrovník, připadá Babylon jako ráj. Dokud se z něj nestane vězení. Ale může se student postavit celému impériu?

My kluci z Brna Jaroslava Kravky. Kniha je výběrem nejlepších humoristických historek, které Jaroslav Kravka původně připravoval pro pořad Českého rozhlasu Brno Srdcovky Zdeňka Junáka. Autor vtipnou formou vzpomíná na dětská léta, která prožil ve své rodné čtvrti – v brněnských Židenicích. Seznámí vás se svéráznými postavami i místy, jejichž atmosféra se dávno ztratila ve víru moderního města. Vzpomíná na ně s humorem a zároveň s jistou dávkou nostalgie. **Šikmý kostel: románová kronika ztraceného města. Třetí díl, léta 1945-1961, Karin Lednické.** Opět je to mozaika příběhů, lidských osudů a událostí. Autorka přibližuje historické události, o kterých se v hodinách dějepisu moc nedozvíte. Například monstrproces s lidmi, na které komunistická zvláde hodila vinu za důlní neštěstí (rok 1952), měnovou reformu z roku 1953 nebo likvidaci duchovních.

Tak takhle to mám se čtením já. A jak je to u vás? Když budete mít čas a chuť, přijďte, popovídáme si o tom. Přeji vám krásné začínající léto a spoustu krásného čtení.

Mgr. Jitka Fukalová, Pobočka KJM Kolaříkova

Knihovna Jiřího Mahena v Brně

Deník dobrodružství mezi knihami

PŘIDEJ SVŮJ ČTENÁŘSKÝ PŘÍBĚH!

Letošní čtenářská výzva pomalu končí. Vy ale čtete a zapisujete dál!

Přijď na setkání účastníků výzvy v KJM Řečkovice a nezapomeň si přinést svůj deník!

- Sdílej svoje zkušenosti se zapisováním
- Předveď svůj čtenářský deník
- Poslechni si nápady a rady ostatních účastníků

13.6.2024 v 16.00

Program je vhodný pro děti od 7 let do 12 let.

NOC KOSTELŮ 07.06.24

v řečkovickém kostele sv. Vavřince

Možnost zúčastnit se mše svaté v 18:00,
poté bude kostel otevřen návštěvníkům do 23:00.

Věž kostela bude přístupná od 19:00 do 21:00.

20:20 | Brněnský akademický sbor

Zazní duchovní skladby T. L. Victorii, B. Brittena,
K. Nystedta, F. Poulenca, B. Martinů a dalších.



WWW.NOCKOSTELU.CZ



FT Records - BeatPoint ve spolupráci s městskou částí Brno - Řečkovice a Mokrá Hora uvádí



FOLKOVÉ LÉTO ŘEČKOVICE 2024

NEDĚLE
14. 7.

NEZMAŘI

PONDĚLÍ
15. 7.

PAVEL ČADEK & ÚCELLOVÁ SKUPINA

ÚTERÝ
16. 7.

EPYDEMYE

STŘEDA
17. 7.

FOLK TEAM

ČTVRTEK
18. 7.

ROBERT KŘEŠŤAN & DRUHÁ TRÁVA

PÁTEK
19. 7.

ROMAN HORKÝ & KAMELOT

www.BeatPoint.cz

14. – 19. července 2024, vždy v 19.30
Bývalý pivovar Řečkovice, Palackého nám. 9, Brno

Akce se koná za finanční podpory statutárního města Brna.



Právě dnes 100 let tomu jest... ČERVEN 1924

V neděli 1. června se konaly v Brně obecní volby. Ještě v den voleb vyzývaly Lidové noviny k hojně účasti. Politik a ekonom Karel Engliš agitoval ve svém článku těmito slovy: "Povinností každého Čecha ve Velkém Brně jest dostavit se k volbě v národním zájmu. Kdo nejde k volbě, posiluje opozici proto, poněvadž je známo, že opozice se vždy plněji účastní voleb. V daném případě posiluje především Němce každý Čech, který nejde k volbám. Proto nesmí dnes žádný Čech v Brně zůstat doma, nesmí odjet za svou zábavou, pokud nesplnil své národní povinnosti a neodevzdal volební lístek pro českou kandidátní listinu a pro české Brno."

Ve 152 volebních místnostech se volilo 90 členů obecního zastupitelstva, volby se konaly jen jeden den do 17. hodiny. Kandidovalo 18 stran a uskupení. Zajímavostí oproti dnešku bylo, že po volbách se informovalo o výsledcích dle národnosti. Poměr zastoupení Čechů a Němců v zastupitelstvu byl 64 ku 24. Dva mandáty získali Židé.

Dne 3. června zemřel pražský německy píšící židovský spisovatel Franz Kafka. Je zařazován mezi nejvýznamnější spisovatele 20. století. Napsal tři romány – Amerika, Proces, Zámek – a řadu povídek. Odhaduje se, že většinu svého díla z důvodu nespokojenosti sám spálil. Ve své závěti si přál zničit celé své dílo, deníky i korespondenci. K tomu naštěstí nedošlo a romány byly vydány. Kafka se narodil 3. července 1883 na Starém Městě pražském v rodině židovského velkoobchodníka s galanterií. Vystudoval právo a pracoval jako úředník u pojišťovny. Měl pět mladších sourozenců, dva bratři zemřeli krátce po narození, všechny sestry byly zavražděny v dospělosti v koncentračních táborech.

Ohňostroje byly v Brně oblíbenou podívanou již před 100 lety. V sobotu 7. června vystoupili bratři Pintové, pyrotechnici z Milána, se svým ohnivým představením. V předvečer akce zazněly na Špilberku mohutné výbuchy, což prý mnohé občany polekalo, protože netušili, že je to jen upoutávka na vystoupení. Ohňostroj zhlédlo přes 10 000 návštěvníků.

Dne 8. června uspořádal Sokol v Králově Poli veřejné cvičení. Nejdříve prošel průvod sokolů po hlavních ulicích a odpoledne probíhaly ukázky cviků.

Ve dnech 8. až 10. června se v Brně konal sjezd cyklistů. Nejdříve se konal průvod městem s ukázkami krasojízdy a cyklistických her, další den se závodilo a na závěr setkání odjeli účastníci na prohlídku Moravského krasu.

Dne 12. června se narodil americký prezident George Bush starší (+30. listopadu 2018). Za druhé světové války létal na bombardéru, který byl při bojích v Pacifiku sestřelen, Bush přežil jako jediný z posádky. Protože se ženil až o pár týdnů později, tak Amerika jen díky velké náhodě nepřišla hned o své dva budoucí prezidenty.

Den 19. června si nenechali ujít příznivci chůze. Konal se totiž 11. ročník závodu v chůzi Tišnov – Brno. Nejlepší chodci zvládli trasu pod dvě hodiny. Celkem se zúčastnilo 32 závodníků ve třech kategoriích – 5 registrovaných závodníků, 11 turistů a 16 vojáků.

Dne 22. června navštívil prezident T. G. Masaryk poprvé brněnskou Masarykovu univerzitu. Univerzita nesla jméno našeho prvního prezidenta už od svého založení v roce 1919. Prezident si při své návštěvě prohlédl geologický a mineralogický ústav.

Zdrojem mi byly dobové Lidové noviny a internet.

Mgr. Dana Malíková



**Soukromá základní umělecká
škola Universum, s.r.o.**
www.zus-universum.cz

ABSOLVENTSKÉ a žákovské koncerty

4., 5. a 11. června v 18:00 v sále školy

Závěrečný KONCERT a výstava na Sýpce

10. června v 18:00

v SC Sýpka v Medláncích

Jazzový koncert 12. června v 19:00

U kouřícího králíka, Křídlovická 1

Srdečně zve Mgr. Eva Šafářová, ředitelka školy



Řečkovické otevírání léta

Srdečně zveme všechny děti i jejich rodiče na Řečkovické otevírání léta! Přijďte se s námi pobavit v pátek 21. 6. 2024 od 16:00 do 18:00 na zahradu u kostela Církve Československé Husitské v Řečkovicích.



Čekají vás pohybové hry, skákací hrad, malování na obličeji a mnoho dalších zábavných aktivit pro všechny věkové kategorie. Pro vaše pohodlí bude zajištěno občerstvení jak pro dospělé, tak i pro děti.



V případě nepříznivého počasí se akce bohužel nekoná. Sledujte prosím náš FB pro případné aktualizace.



Těšíme se na setkání s vámi a na společné slavení začátku léta!



Pořádá Spolek Za zdravé Řečkovice a Církev Československá Husitská Brno-Řečkovice

Veřejná prezentace výstavby na ul. T. Novákové

Dne 15. května se na naší radnici uskutečnila veřejná prezentace záměru města Brna „Terezy Novákové II. etapa – studie koncepčního návrhu zástavby“. Za účasti představitelů naší městské části, Bytového odboru Magistrátu města Brna a spoluautora studie se v zaplněném sále otevřela zajímavá diskuse o zachování či zastavení podstatné části nového řečkovického parku, též nazývaného jako HRáj. I když Bytový odbor uvedl, že bude respektovat potřeby občanů a městské části, celkově představení záměru vyznělo tak, že už je v podstatě o osudu dané výstavby rozhodnuto. HRáj je ve své dnešní podobě velmi příjemnou relaxační zónou a místem sousedských setkávání. Konají se zde několikrát za rok různé akce, které řečkovické občany spojují. Je tedy pochopitelné, že na prezentaci budoucího záměru podstatná část přítomných občanů nesouhlasila s dalšími postupy vedoucími de facto k jeho zániku v současné podobě. Dá naše městská část na názor občanů a navrhovatelů HRáje, nebo bude v této věci hájit názor představitelů Magistrátu, kteří chtějí tento park zastavět obecními byty? Bude alespoň hledáno nějaké kompromisní řešení? Sledujte s námi tuto problematiku dále a podpořte osud HRáje.

Ondřej Štaud, zastupitel městské části

Vyšetřování možného korupčního jednání v Řečkovicích

Čtenářům Řeči informativně sdělujeme, že kriminalisté z Národní centrály proti organizovanému zločinu (NCOZ) obvinili šest osob z korupce při správě bytového fondu a hospodaření s tímto fondem v Řečkovicích. Vyšetřování odhalilo, že došlo k neoprávněnému obohacování při přidělování a směně městských bytů. Podle vyjádření mluvčího NCOZ Jaroslava Ibeheje dvě osoby čelí obvinění z přijetí úplatku a zneužití pravomoci úřední osoby, přičemž jim hrozí trest odnětí svobody až na deset let. Jedním z obviněných je úředník řečkovického bytového odboru, další osoba zatím nebyla blíže specifikována. Z dostupných informací dále vyplývá, že jeden z obviněných je aktuálně držen ve vazbě. Zbýlé čtyři osoby byly obviněny z podplácení, což může vést k trestu odnětí svobody až na šest let. Policisté zasahovali na řečkovické radnici již v úterý 16. 4. a v pátek 19. 4. se tato informace dostala do médií. Na zasedání ZMČ, které se uskutečnilo ve čtvrtek 18. 4. nebyla tato informace nijak prezentována. Bytový odbor městské části Řečkovice a Mokrá Hora spravuje přibližně 400 městských bytů. Případ je stále předmětem vyšetřování a bližší podrobnosti zatím nebyly veřejnosti ani médiím sděleny.

Česlav Ulrich, zastupitel městské části

ŘÁDKOVÁ INZERCE

POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy a odvírování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

ELEKTRIKÁŘ - opravy, rekonstrukce, revize. T: 797 676 748

ELEKTRIKÁŘ - pohotovost vč. sobot a svátků. Opravy, revize, hromosvody. Tel: 608 850 834

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA T: 604 439 195, www.malby-natery.eu

MALBY 21 Kč/m², nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střež, tapetování, zednické práce, sádkartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! Živnostníci pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.malirbrno-hezky.cz

INSTALATÉR nabízí práce voda, topení i menšího rozsahu. Email: arcanidis@seznam.cz. Mobil: 603 441 181.

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita Tel. 606735151

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551 mob.:704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN.

Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč.

Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádkartonářské, malířské.

Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

OPRAVY KOMÍNŮ, STŘECH, omazání hřebenačů a klempířské

práce provedu. Tel: 737 905 923

KOUPÍME pozemek k rekreaci/chatu i 50 km od Brna T: 725087561

KOUPÍM byt na investici. Hotovost. Tel: 722326448

SHÁNÍME RODINNÝ DŮM. Tel: 704 351 537

DOPRAVA PRO SENIORY – odvoz k lékaři, na nákup apod.

P. Zouhar, Tel: 736 701 319, www.dopravaproseniory.cz

PEDIKÚRA I MANIKÚRA U VÁS DOMA! Pro seniory a pohybově omezené. Cena 350 - 480 dle rozsahu. Tel. 606 220 457.

Nechte si profesionálně **UMÝT OKNA.** Odhad ceny vám řekneme okamžitě po telefonu (podle počtu oken). Volejte 797 699 609

SVJ hledá zájemce o pravidelný ÚKLID 2 BYTOVÝCH DOMŮ na ulici Renčova. Tel: 775 103 553.

Babské hody 2024

Sobota 11. května 2024 se zapsala do historie Řečkovic a Mokré Hory prvním ročníkem Babských hodů. Nápad na založení Babských hodů vznikl již před dvěma lety, ale vzhledem k tomu, že areál bývalého pivovaru procházel loni rozsáhlou rekonstrukcí, se akce uskutečnila až letos na jaře.

Babské hody se od klasických hodů trochu liší. Hlavní rozdíl je v tom, že součástí jsou pouze stárky a sklepníci, ale žádní stárci, a akce je pouze jednodenní. V tomto prvním ročníku se sešlo 16 žen, které dříve stárkovaly v mladé chase našich Vavříneckých hodů. Některé z nich byly před 33 lety u znovuoobnovení této krásné tradice.



Hlavní zakladatelka Babských hodů a také hlavní letošní stárka Marie Jelínková vymyslela pro skupinu stárek název BRM – Baby z Řeček a Mokecu.

Většina Bab z Řeček a Mokecu jsou maminky, jejichž děti, dnes již povětšinou odrostlejší, tancují v mladé řečkovické chase. Protože celá akce probíhala v předvečer svátku Dne matek, rozhodly jsme se symbolicky propojit hodovou zábavu s dětskými dílničkami, kde si děti mohly vyrobit dárečky pro maminky.

Příprava celé akce vrcholila v pátek odpoledne. Baby v hodovém areálu chystaly výzdobu, docvičovaly tanečky a ladily zpěv. V sobotu dopoledne vyzdobily areál připravenými větvičkami a pentličkami a statní muži (manželé a přátelé) postavili máju. Před polednem část stárek v krojích navštívila místní Domov pro seniory Naděje, kde si všichni společně s radostí a od srdíčka zazpívali lidové písničky. Ve 14.00 hodin nám všem 16 babám, slavnostně oblečeným v krojích, požehnal před kostelem pan farář Michal Seknička, a zároveň požehnal i vařečce, která je naším hodovým právem na Babských hodech. Po slavnostním průvodu od konečné tramvaje do hodového areálu zahájil akci starosta městské části Marek



Viskot předáním hodového práva. Celý den nás doprovázela dechová hudba Zdounečanka, která již tradičně patří k Řečkovickým a Mokré Hoře a lidové zábavě.

Baby z Řečkovic a Mokecu si pro návštěvníky připravily bohatý program v podobě lidového tance, tanečků se zpěvem, zaplétání vařečky – a nesmělo chybět také půlnoční překvapení.

Moc děkujeme pracovníkům naší radnice, Sokolu Řečkovice, řečkovické farnosti a MŠ Měříčkova, že jsme mohly tuto akci dotáhnout do zdárného konce.

Také díky všem, kteří nás na první ročník Babských hodů přišli podpořit, a věříme, že se Babské hody stanou tradiční součástí kulturního kalendáře naší městské části, tak jako ty Vavřínecké.

Vaše BRM – Baby z Řeček a Mokecu

Zpráva Městské policie Brno, revíru POLE, o bezpečnostní situaci v městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora za rok 2023

Celkový přehled základních činností

	rok 2022	rok 2023
Doprava	1193	1091
Veřejný pořádek	96	141
Kontroly – mimořádná opatření	64	0
Kontroly – veřejný pořádek	1215	1300
Úkony	1786	2535
Celkem	4354	5067

Úkony jsou kontroly zaměřené na veřejný pořádek, dodržování mimořádných opatření, majetkovou a násilnou protiprávní činnost, také sem patří výjezdy k seniorům, převoz podnapilých osob, likvidace infikovaných předmětů.

Přehled přestupků s dopravní problematikou

	rok 2022	rok 2023
Ostatní přestupky	993	920
Bodové přestupky, měření rychlosti	141	155
Zábor vozidel	59	16
Doprava celkem	1193	109

Ostatní přestupky – blokové čištění, zákaz stání, zastavení a stání na chodníku, ve vjezdu, odtah vozidel apod.

Bodové přestupky – jízda na signál stůj, nedodržení povolené rychlosti, nedání přednosti v jízdě, alkohol při řízení motorového vozidla.

Přestupky v souvislosti s narušením veřejného pořádku, občanského soužití a podezření z páchání trestné činnosti

	rok 2022	rok 2023
Alkohol, kouření	43	19
Krádež, zpronevěra, podvod, zničení	7	32
Ostatní přestupky	0	1
Přestupky – vyhláška	30	59

Přestupky – veřejný pořádek	8	18
Přestupky – mimořádná opatření	0	0
Občanské soužití	3	6
Podezření z páchání trestné činnosti	5	6
Celkem	96	141

Přehled uložených pokut

	BP hotovost	BPN	celkem
Rok 2022	228 700,- Kč	54 000,- Kč	283 200,- Kč
Rok 2023	275 500,- Kč	42 900,- Kč	317 900,- Kč

BP – bloková pokuta zaplacená na místě, BPN – nezaplacená na místě

Josef Kugler, zastupitel

POZVÁNKA

Vážení přátelé a příznivci zahradničení, srdečně vás chceme pozvat na zájezd do **Jindřichova Hradce**, který se bude konat **v sobotu 21. 9. 2024**.

Program:

- návštěva zahradnictví v Jindřichově Hradci,
- prohlídka zámku s odborným výkladem,
- prohlídka Krýzových jeslíček v Muzeu Jindřichohradecka,
- zpívající fontána.

Cena pro členy Hortusu je 350 Kč, pro nečleny 400 Kč.

Přihlásit se můžete u paní Jindřišky Řezáčové na tel. 604 467 842 nebo 604 738 318.

Těšíme se na vaši účast.

Za výbor Hortusu Hana Štefková

ZŠ Novoměstská a ZŠ Hudcova společně ve Velké Británii

Na konci dubna se stejně jako minulý rok vybraní žáci z naší školy vydali na poznávací zájezd do Velké Británie. Letos jsme si k tomu navíc přizvali posily z medlánecké ZŠ Hudcova. V Británii jsme kromě již „klasického“ Londýna navštívili tajemný kamenný kruh Stonehenge, díky kterému jsme se seznámili s nejstaršími obyvateli Britských ostrovů. Také jsme navštívili Winchester – město se starobylou katedrálou, nádhernými kamennými uličkami a legendárním kulatým stolem krále Artuše, vystaveným v Great Hall. Krásný byl i výlet na hrad Windsor, který je sídlem britské královské rodiny. Nedaleký Legoland nadchnul všechny účastníky jak svými atrakcemi, tak parkem s miniaturními modely světových staveb.

Během zájezdu jsme bydleli v hostitelských rodinách, takže jsme měli možnost vyzkoušet si, jak vypadá a chutná skutečný život v Británii. Také jsme si ověřili, že se anglicky zvládneme domluvit nejen ve škole, ale i ve světě.

Mgr. Vladimír Ovocíček



HELCELETKA
středisko volného času

Kostka
pobočka Helceletky

Gromešova 1, ŘEČKOVICE

Přihlašování do kroužků na nový školní rok probíhá od 1. 6. 2024.

Více informací o kroužcích a akcích najdete průběžně na našich aktuálních webových stránkách: <https://helceletka.cz/kostka/>.

Stále máme také volná místa v některých **příměstských táborech na léto 2024**. Nabídku všech táborů najdete na www.helceletka.cz.

Těšíme se na vás!

Kontakt na vedoucí pobočky:

Ivana Bláhová, 775 174 463, blahova@helceletka.cz

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ



OD ZÁŘÍ 2024
PRO DĚTI VE VĚKU 5 - 8 LET

Lákají Vás netradiční zážitky v přírodě se skvělou partou kamarádů? Chcete se naučit různým tábornickým dovednostem a užít si přitom spoustu zábavy? Přesně to nabízíme!

V případě zájmu kontaktujte vedoucí našich oddílů na uvedených e-mailových adresách.

Předškoláci

oddíl Kulička
vedoucí - Petra Nosková
kulicka@reckovice.pionyr.cz

Děti v 1. až 3. třídě
oddíl Severka
vedoucí - Ondřej Uldrijan
ondra.u@severka.cz

Pro více informací naskenujte QR kód:



10ptoseverka

www.severka.cz

10. PTO Severka Brno

Horácké nám. 12, 621 00

Žáci ZŠ Horácké náměstí ve Švýcarsku

V týdnu od 28. 4. 2024 se zúčastnilo 42 žáků druhého stupně exkurze do Švýcarska. Během tohoto zájezdu měli možnost prozkoumat krásy švýcarské krajiny, seznámit se s tamní kulturou a tradicemi a navštívit zajímavá místa. Tato zážitková cesta nejen rozšířila jejich obzory, ale také přinesla mnoho nezapomenutelných zážitků a nových poznatků. Jak hodnotí žáci zájezd do Švýcarska?

„Cestou do Švýcarska jsme se stavili v hlavním městě Lichtenštejnska, pak jsme pokračovali do čokoládovny Lindt a den jsme zakončili prohlídkou Curychu. Další den jsme prošli Basilej a údolí Emmental, následně jsme navštívili i hlavní město Švýcarska Bern. Poslední den jsme lodí pluli po Vierwaldstättersee a zubačkou vystoupali na horu Rigi a naší konečnou zastávkou byl Luzern. Nejvíce se mi líbilo v čokoládovně v Bernu a na Rigi.“

„Za mě byla nejlepší čokoládovna a také výlet na horu, který jsme si s Terkou moc užily. Nic bych nezměnila.“

„Jeden z nejlepších zážitků mého života. Bylo to super a byla super i průvodkyně. Dozvěděla jsem se hodně věcí.“

„Bylo to prostě super! Nejvíce se mi líbil výlet lodí a výstup na horu.“

Roman Růžička, Martina Bothová





B | R | N | O |

FESTIVAL ZDRAVÍ V BRNĚ 2024

Slavnostní zahájení:

15. 6. 2024 | 13:00–21:00 h.

Sportovní areál HROCH,
Brno-Jundrovvyšetření mateřských znamének | měření
InBody | horolezecká stěna, balónková
show

Vstupné zdarma!

Pokračujeme až do 30. 6. 2024
po celém Brně.Ambasadoři:
Alena Antalová & Alex AndersZáštitu:
MUDr. Dagmar Seidlová, Ph.D.
členka ZMB pro oblast zdravotnictví
zdravi.brno.cz


Festival zdraví

Statutární město Brno – Odbor zdraví Magistrátu města Brna – ve spolupráci s brněnskými organizacemi tradičně pořádá osvětovou kampaň na podporu péče o zdraví „Festival zdraví v Brně 2024“, určenou nejen Brňanům.

Zahájení kampaně se uskuteční v sobotu 15. června 2024 od 13:00 h. ve sportovním areálu Hroch, Veslařská 28 v Brně. Od 16. do 30. června bude kampaň pokračovat programem ve zdravotnických, sportovních a volnočasových organizacích.

V areálu Hroch se návštěvníci mohou těšit na bohatý sportovní, osvětový, zábavný i kulturní program. V rámci kulturního programu se návštěvníci mohou těšit například na šansony v podání Aleny Antalové a Alexe Anderse nebo na brněnskou revivalovou kapelu Zelená pára. Vstup i celý program u Hrocha je zdarma.

Odbor zdraví Magistrátu města Brna

Dáme na vás otevřít další projekty

V galerii projektů na stránkách brněnského participativního rozpočtu Dáme na vás paro.damenavas.cz si už můžete prohlédnout všechny nápady, které Brňané a Brňanky navrhli pro letošní ročník. Projekty budou až do konce září posuzovány z hlediska jejich proveditelnosti, město tedy bude zjišťovat, zda realizaci každého z nich nebrání nějaká technická či právní překážka, případně jiný záměr města. Ty proveditelné se pak již tradičně utkají v listopadovém hlasování, které proběhne od 1. do 30. listopadu.

Pro více aktualit nás sledujte na facebooku **Dáme na vás** a nezapomeňte na podzim hlasovat pro ty nejlepší z nejlepších!

CENTRÁLNÍ STAVEBNÍ ÚŘAD

B | R | N | O |

od 1. 7. 2024

Orlí 30, Brno


brno.cz/stavebniurad

Poznejte širší nábřeží Ponávky a podílejte se na zadání připravované soutěže

Rozsáhlé území v okolí říčky Ponávky mezi Řečkovicemi a Královým Polem využívají každý den tisíce lidí. Nábřeží i okolní louky a lesy slouží k výletům, sportu, procházkám s dětmi, zahrádkaření, piknikům a zasahují do něj také oblasti bydlení, dopravy i průmyslu. Část Zamilovaného hájku, kterým Ponávka protéká, je dokonce retenční nádrží, zadržující vodu v případě přívalových dešťů. Ani tím výčet různorodých využití oblasti nekončí. Lokalita však zároveň přes veškeré činnosti v ní probíhající postrádá koncepci urbanisticko-krajinářského řešení – tedy dlouhodobý plán, jak by se měla rozvíjet a proměňovat.

Městské části Brno-Královo Pole a Brno-Řečkovice a Mokrá Hora se proto s městem Brnem a Kancelářem architekta města Brna dohodly na uspořádání soutěžního workshopu. Účastníci nejdříve anonymně předloží koncepcie rozvoje území, z nichž následně porota vybere 4 až 5 účastníků, kteří budou v práci na návrzích pokračovat. Následně se zúčastní workshopů, během kterých budou své návrhy konfrontovat se soutěžní porotou, zainteresovanými aktéry v území, nezávislými odborníky apod. Cílem

tohoto procesu je společně najít nejhodnější návrh rozvoje území, který bude podkladem například pro změny Územního plánu města Brna nebo rozhodování místní samosprávy ohledně jednotlivých drobných záměrů. Tato část Ponávky a její okolí tak do budoucna dostane koncepci rozvoje a postupně se přirozeně i funkčně zapojí do struktury města.

Řešené území kopíruje vodní tok Ponávky od ulice Karásek a Podhájí, s rozšířením o retenční nádrží a krajinné plochy Zamilovaného hájku, až po ulici Myslínova.

Zapojit se do přípravy zadání soutěže můžete i vy. Nábřeží Ponávky bude věnována středa 12. června, kdy se můžete vypravit na procházku daným územím s představiteli městských částí i odborníky na historii, krajinářskou architekturu nebo vodohospodářství. Přímo na místě vám bude představena připravovaná soutěž i samotné území. Začínat se bude v 17 hodin u lávky přes Ponávku za královopolským nádražím. Od 15 hodin se budete moci na vše související se soutěží zeptat také na informačním stánku poblíž sportovního hřiště v Zamilovaném hájku. Zde bude také končit procházka

a pro všechny zájemce bude možnost vyjádřit se k současnosti i budoucnosti celé řešené lokality. Pokud se nebudete moci zúčastnit akcí na místě, možností je také vyplnění ankety, dostupné on-line. Vaše názory budou následně využity právě při přípravě soutěžního zadání.

Kancelář architekta města Brna

Zapojte se do proměny okolí Ponávky z Králova Pole do Řečkovic!

12/6/2024

Informační stánek
Kanceláře architekta města Brna

od 15 do 18 h
u sportovního hřiště v Zamilovaném hájku

Procházka s odborníky a představiteli městských částí

v 17 h
sraz u lávky přes Ponávku
za královopolským nádražím

On-line anketa
a více informací o soutěži
www.kambrno.cz/zamilec



Poslední šance změnit návrh nového územního plánu

Přibližně v polovině tohoto roku bude zřejmě poslední možnost ovlivnit finální podobu nového územního plánu města Brna (ÚP), který výrazně ovlivní tvář našeho města, a samozřejmě i Řečkovic a Mokré Hory. Pojdme si ještě shrnout, které lokality v naší městské části jsou zatím problematicky zpracovány. Přijetí návrhu ÚP ve stávající podobě u níže specifikovaných lokalit by mohlo mít negativní dopad na další vývoj naší městské části. Níže tlumočíme analýzy odborníků, které jsou podepřeny právníky a mnohokrát diskutovány i se znalci v oboru.

Začneme lokalitou R-2 a navazujícím územím. To je tvořeno dvěma částmi – částí pozemku při ulici Terezy Novákové a plochou východně od bytových domů Škrétova (obsahující školy Letokruh a Světluška a zařízení Vividus Medical i Domov Tereza). Poblíž se nachází další „zajímavé“ plochy, a sice park na Renčově u Food Marku a Řečkovický HRáj. I přesto, že se jedná o poměrně malé území, za dobu pořízování nového ÚP zde dochází k různým změnám, a je tomu tak i nyní. Současný návrh považujeme za nepřiměřený, vytvořený bez ohledu na stávající charakter území a likvidační pro stávající zeleň. V části území přímo při ulici Terezy Novákové, kde se nyní připravuje výstavba bytů a knihovny, bude nově možná výstavba o výšce 16 m, přitom se jedná o doplnění řadové zástavby rodinných domů o výšce 3-10 m. Plocha východně od bytových domů Škrétova bude moci být zastavěna stavbami také o výšce až 16 m, i když navazuje na pozemky rodinných domů o výšce 3-10 m. Plocha vedle MŠ Škrétova, dnes známá parkem Řečkovický HRáj, je určena ke smíšené výstavbě. Navzdory soustavnému úsilí zdejších občanů má být Řečkovický HRáj zastavěn, což chystaný ÚP bohužel umožňuje. Přičemž žádná plocha pro veřejnou zeleň se v tomto území nevymezuje.

Když se přesuneme o pár desítek metrů na západ, nepřijemná je taktéž absence podpůrné komunikace k lokalitě Řečkovických kasáren (R-3), kde bude nových více než 4000 obyvatel využívat pouze stávající komunikace, tedy Banskobystrickou, Terezy Novákové a Hradeckou. Ty jsou již nyní velmi vytíženy, a znamenalo by to další rapidní nárůst. Smysl by dávalo buď prodloužení ulice V Újezdech nebo ulice Purkyňovy, které by tak tvořily alternativní napojení této lokality na střed města.

Na Mokré Hoře můžeme poukázat na prodloužení ulice Skoumalovy (MH-2). Zde je nevhodně navržená plocha pro zástavbu, jmenovitě vysoká exponovanost území, která bezprostředně navazuje i na registrovaný významný krajinný prvek Mokrohorské meze, kde by mělo být podmínkou kauzální posouzení zástavby z hlediska krajinného rázu a podmíněno rovněž biologickým průzkumem. Dojde zde k expanzi do nezastavěného území a problémem je i špatná přístupnost lokality, zejména v západní části, a ekonomická nevýhodnost (technické sítě). Návrh je zpracován pouze na základě požadavků vlastníků pozemků, kteří zde mají rekreační objekty. Obdobně je na tom též nová rozvojová plocha u lesní cesty směrem k Soběšicím. Ta je pro bydlení nevhodně navržena, jelikož se nachází v bezprostřední blízkosti lesních porostů – a opět jde o expanzi ploch bydlení mimo stabilizované plochy bydlení.

Jako další můžeme zmínit rozvojovou plochu R-4, tedy kopec Západ (nad ulicí Lacinovou). Zde opět hovoříme zejména o dopravní infrastruktuře stabilizované oblasti, která je přetížena již v dnešní době, realizace záměru změny ÚP a návrh rozvojové plochy tuto situaci neřeší, ba naopak ji ještě umocňuje. Je možné akcentovat také nemožnost plánování výstavby bez vyřešení dopravního napojení, kterému brání sklon terénu a nemožnost zapojení kanalizace. Návrh v lokalitě nerespektuje ani fakt, že kopec Západ byl zařazen mezi významné nezastavitelné vrchy města Brna, nehledě na to, že Západ má i významnou biologickou hodnotu.

Jako poslední připomínáme lokalitu R-9, tedy plochu, která sousedí s areálem bývalého pivovaru a táhne se k ulici Prumperk. O této lokalitě jste se mohli podrobněji dočíst v minulém čísle tohoto zpravodaje. Každopádně můžeme zdůraznit nelogickou změnu plochy areálu na smíšenou obytnou plochu a také vznik nové rozvojové lokality hned nad areálem, kde reálně hrozí poměrně robustní výstavba, která by mohla být potenciálně překážkou v provozování tohoto nového areálu.

V opakovaném projednávání můžou podat připomínky jak městská část, tak i občané. Hlavní důraz bude ovšem kladen právě na připomínky ze strany městské části, doufejme tedy, že se v těchto případech zastane svých občanů. Pokud byste měli jakékoliv dotazy směrem k výše uvedeným lokalitám, napište mně prosím na staud@zdravereckovice.cz a rádi Vám poskytneme více informací.

Ondřej Štaud,
zastupitel městské části

Kam vyrazit za sportem?

Sportovní program na ČERVEN:

FOTBAL

(fotbalové hřiště na Novoměstské)

II. třída muži

2. 6. SK Řečkovice – Slovan Brno B 14:45 hod.

4. 6. SK Řečkovice – Bílovice n/S 17:30 hod.

III. třída muži

2. 6. SK Řečkovice B – St. Lískovec 17:00 hod.

9. 6. SK Řečkovice B – Bosonohy B 17:30 hod.

11. 6. SK Řečkovice B – Slatina B 17:30 hod.

15. 6. SK Řečkovice B – Žebětín B 18:30 hod.

aktuálně na: www.reckovice-fotbal.cz

FUTSAL

(sportovní areál Orel Řečkovice)

3. A třída muži

1. 6. Orel C – ASK 09:50 hod.

3. B třída muži

2. 6. Orel D – Medlánky 9:50 hod.

aktuálně na: www.futsalbrno.cz

NÁRODNÍ HÁZENÁ

(hřiště NH při ZŠ Novoměstská)

2. liga mužů

2. 6. 1. NH Brno – Podhorní Újezd 11:00 hod.

aktuálně na: www.1nhbrno.cz

Richard Foltýn,

člen Rady MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

YOGA & VISION CENTER a BRNĚNSKÉ DNY PRO ZDRAVÍ 2024

16. 6. 2024 až 30. 6. 2024 pořádají **ZDARMA** v YOGA&VISION CENTER na ulici MĚŘIČKOVA 20 v ŘEČKOVICÍCH

Rezervace NUTNÁ v rezervačním systému: <https://martinabajerova.isportsystem.cz>

(případné dotazy na 603 595 567)

VINYASA FLOW POWER YOGA | Styl jógy

založený na plynulém propojování dechu a pohybu

16. 6. 2024 | 17:45 – 18:45 h.

23. 6. 2024 | 17:45 – 18:45 h.

30. 6. 2024 | 17:45 – 18:45 h.

ANATOMIC YOGA | Zdravé pohyby, které vedou

ke snížení bolestí způsobených přetížením pohybového aparátu

16. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

23. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

30. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

HATHA YOGA pro dospělé je nejvyhledávanější

praxe jógy

17. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

24. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

SOUND – ESSENCE YOGA

Jóga propojená se zvuky jógových nástrojů

pro zklidnění organismu

19. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

26. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

JÓGA PRO ZDRAVÁ ŽÁDA

18. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

25. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

HORMONÁLNÍ YOGA podle Dinah Rodriguez

18. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

25. 6. 2024 | 19:00 – 20:00 h.

HAPPY YOGA | Jóga pro malé děti 2-3 roky s rodičem

18. 6. 2024 | 09:30 – 10:25 h.

25. 6. 2024 | 09:30 – 10:25 h.

CHILD YOGA Jóga pro školkové děti 3-6 let

18. 6. 2024 | 16:00 – 16:55 h.

25. 6. 2024 | 16:00 – 16:55 h.

SCHOOL YOGA Jóga pro malé školáčky

6-10 let

17. 6. 2024 | 16:00 – 17:00 h.

20. 6. 2024 | 16:00 – 17:00 h.

24. 6. 2024 | 16:00 – 17:00 h.

27. 6. 2024 | 16:00 – 17:00 h.

TEEN YOGA Jóga pro starší děti 10-16 let

17. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

20. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

24. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

27. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

YOGA BOYS TEEN Jóga pro starší kluky

teenagery 10-16 let

19. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

26. 6. 2024 | 17:20 – 18:20 h.

Radost z bronzu zavládla i v Řečkovicích

Celkem tři obyvatelé Řečkovic se po čtyřech letech mohli radovat z návratu bronzových ligových medailí pro královopolské basketbalistky.

Kapitánka týmu Eva Kopecká (s číslem 5 na zadní straně dresu a s pohárem za 3. místo v ruce), další odchovankyně KP Brno a mládežnická reprezentantka Dominica Hynková (pátá hráčka zleva – číslo 15 na trenýrkách) a dlouholetý manažer klubu Richard Foltýn (v pozadí radujícího se ženského týmu).



Florbal Orel Brno Řečkovice slaví: Dorostenci U17 vybojovali mistrovský titul

Sen se stal skutečností. V kategorii dorostenců U17 získal Florbal Orel Brno-Řečkovice titul mistra Orelské florbalové ligy. Po 5 letech tak získává Orel druhý titul mistra ligy a celkově přidává osmou medaili v Orelské florbalové lize.

Těšíme se na novou sezónu 2024/2025, která bude pro náš Orel jubilejní: 100 let od založení řečkovického Orla a 20 let od založení jeho florbalového oddílu.

Petr Havlík



FT Records - BeatPoint ve spolupráci s Country Radiem a městskou částí Brno-Řečkovice a Mokrá Hora uvádí

**BRNĚNSKOU
COUNTRY FONTÁNU
Řečkovice 2024**

Bývalý pivovar Řečkovice, Palackého nám. 9, Brno

Sobota 15. června 14.00

**RANGERS – PLAVCI
VOJTA NEDVĚD & TIE BREAK
POZDNÍ SBĚR * MADALEN
MICHAL TUČNÝ REVIVAL
RADIMEC & OLD HORSES**

Neděle 16. června 19.00

ASONANCE



www.beatpoint.cz www.countryradio.cz

Akce se koná pod záštitou starosty městské části Brno – Řečkovice a Mokrá Hora Marka Viskota
Akce se koná za finanční podpory statutárního města Brna

B | R | N | O |

Anketa k rezidentnímu parkování v MČ Řečkovice a Mokrá Hora

Anketa pro občany s trvalým pobytem v Řečkovicích a Mokré Hoře proběhne souběžně s volbami do Evropského parlamentu. Hlasovat v ní bude možné v jedné z pěti anketních místností: ÚMČ, Gymnázium Řečkovice, ZŠ Novoměstská, ZŠ Horácké náměstí, MŠ Tumaňanova. Hlasovací lístek bude k dispozici v anketní místnosti.



KDY: 7. a 8. června 2024

www.parkovanivbrne.cz



*Karel Plíhal
recitál*


sportareál
družstevní



**PÁTEK 30/8
OD 20:00**

ZAHRADA SPORTAREÁLU
ZASTŘEŠENÉ HLEDIŠTĚ
MÍSTA K SEZENÍ
PŘEDPRODEJ (380 Kč):
SPORTAREÁL DRUŽSTEVNÍ
SEMILASSO
www.ticketportal.cz

 Akce se koná pod záštitou starosty MČ Marka Viskota